

# ВІДНОВНЕ ПРАВОСУДДЯ: УКЛАДЕНО 43 МЕДІАЦІЙНІ УГОДИ МІЖ ПОТЕРПІЛИМИ ТА НЕПОВНОЛІТНІМИ

*Правова освіта здатна попередити окремі життєві трагедії, що виникають через незнання законів. Особливо це важливо для неповнолітніх. Але якщо дитина переступила межу закону, вона має шанс «переписати» своє життя за позитивним сценарієм. Цей шанс надає відновне правосуддя.*

**ПІЛОТНИЙ ПРОЄКТ «ПРОГРАМА ВІДНОВЛЕННЯ ДЛЯ НЕПОВНОЛІТНІХ, ЯКІ Є ПІДОЗРЮВАНИМИ У ВЧИНЕННІ ЗЛОЧИНУ» РЕАЛІЗУЄТЬСЯ З БЕРЕЗНЯ ЦЬОГО РОКУ НА БАЗІ СИСТЕМИ НАДАННЯ БЕЗОПЛАТНОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ У ДОНЕЦЬКІЙ, ОДЕСЬКІЙ, ЛЬВІВСЬКІЙ, ЛУГАНСЬКІЙ, МИКОЛАЇВСЬКІЙ ТА ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТЯХ.**

**ЦЯ ПРОГРАМА ЗАСТОСОВУЄТЬСЯ ЗА ЧОТИРЬОХ УМОВ.**

**ПЕРША** - наявність потерпілої сторони (фізичної або юридичної особи).

**ДРУГА** - якщо неповнолітній вперше вчинив злочин невеликої або середньої тяжкості.

**ТРЕТЯ** - визнання неповнолітнім факту вчинення злочину.

**ЧЕТВЕРТА** - і неповнолітній, і потерпілий дали згоду на участь у програмі.

На сьогодні укладено 43 медіаційні угоди між потерпілими та неповнолітніми, які є учасниками програми. Медіаторами (посередниками) у цьому процесі виступають адвокати, які співпрацюють із системою БПД та успішно пройшли навчання з теми «Базові навички медіації у кримінальному процесі».

«З усіма неповнолітніми, які беруть участь у програмі з від-

новного правосуддя, працюють професійні психологи, які складають психологічні портрети цих дітей. Потім призначаються заходи, спрямовані на ресоціалізацію неповнолітніх. Слід зазначити, що неповнолітні підозрювані не завжди належать до вразливих категорій населення. Є діти із звичайних сімей, які потрапляють в невдалий збіг обставин, і не усвідомлюючи всіх наслідків,

порушують закон», – розповідає директорка Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги в Одеській області Світлана Клішина.

Наприклад, такий випадок трапився нещодавно з двома хлопцями. Обидва працюють, аби допомогти своїм родинам фінансово. Один – помічником комбайнера, другий – касиром у магазині. Матері хлопців є колегами,

працюють на одному підприємстві. І саме з території цього підприємства хлопці вирішили поцупити металевий брухт. Як потім пояснили – «не думали, що у купі заліза є власник». Це кримінальне правопорушення, передбачене ч. 2 ст. 185 Кримінального кодексу України – «крадіжка, вчинена повторно або за попередньою змовою групою осіб». Максимальне покарання – обмеження волі на строк до п'яти років або позбавлення волі на той самий строк. ■

**ТЕ, ЩО ХЛОПЦІ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У ПРОГРАМІ ВІДНОВЛЕННЯ, НАДАЛО ЇМ МОЖЛИВІСТЬ ЗІЙТИ З ХИБНОЇ СТЕЖКИ, НА ЯКУ ВОНИ СТУПИЛИ ВИПАДКОВО. ПІД ЧАС МЕДІАЦІЇ ХЛОПЦІ ВИНУ ВИЗНАЛИ, ВИБАЧИЛИСЯ ПЕРЕД ПОТЕРПІЛИМ І УСВІДОМИЛИ, ЩО ЗАРОБЛЕНІ ВЛАСНОЮ ПРАЦЕЮ ГРОШІ ЗНАЧНО ПРИВАБЛИВІШІ, НІЖ ОТРИМАНІ НЕЧЕСНИМ ШЛЯХОМ. ЗАХОДИ З РЕСОЦІАЛІЗАЦІЇ – ЗУСТРІЧІ З ПСИХОЛОГОМ, ТРЕНІНГИ, ІНДИВІДУАЛЬНО-КОРЕКЦІЙНІ ЗАНЯТТЯ – ДОПОМОГЛИ НЕПОВНОЛІТНІМ ВИРІШИТИ ПРОБЛЕМИ, ЯКІ ПРИЗВЕЛИ ДО ПРАВОПОРУШЕННЯ.**



## ДОВІДКОВО.

ПІЛОТНИЙ ПРОЄКТ «ПРОГРАМА ВІДНОВЛЕННЯ ДЛЯ НЕПОВНОЛІТНІХ, ЯКІ Є ПІДОЗРЮВАНИМИ У ВЧИНЕННІ ЗЛОЧИНУ» ВПРОВАДЖУЄТЬСЯ МІНІСТЕРСТВОМ ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ, ГЕНЕРАЛЬНОЮ ПРОКУРАТУРОЮ УКРАЇНИ НА БАЗІ СИСТЕМИ НАДАННЯ БЕЗОПЛАТНОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ ЗА ПІДТРИМКИ ПРЕДСТАВНИЦТВА ДИТЯЧОГО ФОНДУ ООН (ЮНІСЕФ) В УКРАЇНІ, МІЖВІДОМЧОЇ КООРДИНАЦІЙНОЇ РАДИ З ПИТАНЬ ПРАВОСУДДЯ ЩОДО НЕПОВНОЛІТНІХ ТА ГО «ПЛАТФОРМА ПРАВ ЛЮДИНИ».